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1.2. 
ÚVOD

Předmětem díla bylo provedení studie dopravní obsluhy města Kralupy nad Vltavou – centrum. Hlavním úkolem studie bylo prověření možnosti dopravní obsluhy centra města Kralupy nad Vltavou, jako důležitý předpoklad postupné revitalizace prostoru ulic Palackého, Palackého náměstí včetně připojení podchodu ČD, Jungmannova, Husova, Jódlova a Žižkova včetně připojení území na ulici Mostní a Jiráskovu. Při zpracování studie byl kladen důraz zejména na: 

- urbanistické kvality řešení, schopnost území dostát roli městského centra 

- zajištění dopravní obslužnosti území, při preferenci pěšího provozu 

- potřebu vytvoření vhodných podmínek a stanovení limitů pro revitalizaci stávajícího brownfieldu 

- bezbarierové připojení podchodu pod železnicí do prostoru náměstí

Řešené území bylo  vymezeno  ulicemi  Mostní a Jiráskovou na západní straně, Jodlovou na severní straně, Žižkovou na východní straně  a železničním tělesem na jižní straně  včetně připojení podchodu  pod ČD.

1.3. PODKLADY


· digitální mapa řešeného území

· katastrální mapa

· zaměření stávajícího stavu řešeného území (GK Nedoma a Řezník s.r.o. - 9.9.2010)

· II/101 Kralupy nad Vltavou – průtah  (VPÚ DECO Praha a.s. – 05.2010)

· Kralupy nad Vltavou – centrum  / urbanistická studie (CASUA spol.s.r.o. - 2006)

· Kralupy nad Vltavou – centrum  / urbanistická studie (PICEK ARCHITECTS s.r.o. - 2006)

1.4. ŠIRŠÍ VZTAHY

Kralupy nad Vltavou jsou město ležící, po obou stranách řeky Vltavy asi 20 km severně od Prahy, v okrese Mělník Středočeského kraje. V roce 2013 zde žilo necelých 18 tisíc obyvatel. Na svou relativně malou rozlohu má velké množství lesů, skal a vodních ploch. Je železničním uzlem několika regionálních drah a hlavní trati Praha–Děčín. 

1.5. SOUČASNÝ STAV

Řešené území tvoří přirozené centrum města, jehož kvalita však neodpovídá velikosti a významu města. Centrum resp. jeho přilehlé okolí je zatíženo zejména dopravou automobilovou a autobusovou, navazující na železniční stanici Kralupy nad Vltavou. 

1.6. NÁVRH

V průběhu prací byla předložena řada variant, které v dialogu s Komisí pro rozvoj centra města vyústily ve dvě varianty, které řešily obdobným způsobem ulici Husovu a Jungmannovu, připojení podchodu pod železnicí do prostoru náměstí a prostor mezi kostelem a ulicí Mostní. Variantně byl řešen zejména prostor náměstí.     

varianta „1“ – vycházela z předpokladu omezeného průjezdu centrem města jednosměrným vedením dopravy z ulice Mostní přes Palackého náměstí do obousměrné ulice Husovy s nabídkou parkovacích míst, přičemž na Palackého náměstí byl umožněn rovněž příjezd z Husovy ulice. Průjezd přes Palackého náměstí severně od kostela by byl umožněn pouze jednosměrně pro dopravní obsluhu ve vymezeném času v režimu „Pěší zóny“. Obdobně by byl řešen rovněž jednosměrný průjezd ulicí Jungmanovou do ulice Jiráskovy.

varianta „2“ – vycházela z předpokladu výraznějšího omezení průjezdu centrem města jednosměrným vedením dopravy z ulice Mostní přes Palackého náměstí severně od kostela do ulice Jódlovy. Příjezd na Palackého náměstí by byl umožněn obousměrně z ulice Žižkovy nově upravenou ulicí Husovou a novou ulicí, vedenou přes areál pivovaru. Na Palackého náměstí a v Husově ulici byla navržena parkovací stání.

Průjezd ulicí Palackého na Palackého náměstí jižně od kostela by byl umožněn pouze jednosměrně pro dopravní obsluhu ve vymezeném času v režimu „Pěší zóny“. Obdobně by byl řešen rovněž jednosměrný průjezd ulicí Jungmanovou do ulice Jiráskovy.

Komise na jednání dne 8.9.2014 doporučila jako vhodnější variantu „2“, která počítá s rozdělením stávajícího „brownfieldu“ na dva samostatné bloky. Mezi bloky je navržena nová obousměrná městská ulice propojující Palackého náměstí s ulicí Žižkovou. Za zásadní přednosti zvolené varianty považujeme: 

- Vytvoření celkově hodnotnějšího městského  prostředí a to zejména díky rozvrhu nově definovaného náměstí Palackého. Toto náměstí je řešeno jako jeden ucelený, srozumitelný a uchopitelný prostor, který začíná u kostela a městského úřadu a končí na křižovatce ulic Husova a Jungmannova. Plocha náměstí je  vzhledem k velikosti města navržena dostatečně rozlehlá a variabilní. Může tak plnit  úlohu nejdůležitějšího veřejného prostoru ve městě: jako dějiště akcí např. trhů, shromáždění, koncertů, meetingů, cílové rovinky běžeckých závodů, setkávání i prostého pobývání.  

- Stromořadí podél východní strany náměstí nechává otevřenou stranu západní stranu a akcentuje tak „kralupské panorama.“ - pohlednicovou tvář města s řadou domů zakončených vertikálou kostela. 

- Oproti variantě „1“ je komunikace vedena v celé délce náměstí v dostatečné vzdálenosti od fasád domů na západní straně a umožňuje tak plnější rozvinutí obchodního parteru, včetně např. předzahrádek restaurací. 

- Oproti variantě „1“ je na náměstí více parkovacích stání. 17 na východní straně mezi stromy a 23 směrem do středu náměstí.  Stání ve středu náměstí vnímáme jako příležitostná, rezervní, nikoliv však trvalá.

 Doporučujeme jejich omezení např. pouze na pracovní dny. 

-Nová ulice v pokračování ulice Palackého zvýší kvalitu dopravní obsluhy náměstí i ploch  brownfieldu, určených k revitalizaci: a) z nově vzniklé ulice bude možné obsloužit novou výstavbu a připojit její parkovací kapacity. b) doprava vedená z ulice Husovy se nebude na náměstí otáčet, ale bude  průjezdná v obou směrech. c) nová ulice umožní využít celou západní část náměstí jako pěší zónu. d) oproti variantě „1“ nepovede přes náměstí nežádoucí dopravní zkratka k nádraží. e)komunikace vedená na severní straně kostela umožní průjezd pouze pro obsluhu západní části ulice Palackého a objektů naproti radnice s výjezdem do ulice Jódlovy. 

- Nová ulice rozdělí brownfield na dva bloky městského měřítka o rozměrech kolem 80 x 80 m V důsledku bude rozšířena možnost využití nových a stávajících budov brownfieldu  pro městský komerční parter (tj. obchody, služby aj. v přízemní domů)

1.7. NAVAZUJÍCÍ PROSTORY A ULICE

V rámci studie byl naznačen rovněž princip řešení navazujících ulic, které souvisí s provozem v centrální části města. Jedná se zejména o ulici Jódlovu a  Žižkovu s navazujícím přednádražním prostorem a o ulici Jiráskovu a Mostní.

Ulice Jódlova, kterou prochází v současné době veškerá doprava do území východně od centra, zejména do přednádražního prostoru, je tím pádem značně dopravně zatížená, přičemž přes tuto ulici prochází významná část pěší trasy, směřující do areálu škol. Přechod umístěný v návaznosti na Palackého náměstí je ve směru od severu v nepřehledném a nebezpečném místě. Návrh předpokládá z důvodu zvýšení bezpečnosti úpravu uličního profilu optickým  zúžením jízdního profilu umístěním žulové předlažby po obou stranách vozovky a snížení rychlosti dopravním značením, doplněným příčnými stupňovitými prahy. V souvislosti s rekonstrukcí ulice Mostní se nabízí přesun autobusové zastávky ve směru od nádraží  směrem k navrhovanému kruhovému objezdu.

Ulice Žižkova, kterou prochází v současné době do přednádražního prostoru byla v nedávné době rekonstruována. V rámci návrhu zde bylo uvažováno s umístěním stromů na její západní straně a dále se předpokládá připojení nové obslužné komunikace přes areál bývalého pivovaru a umístění nových přechodů pro chodce.

Ulice Nádražní plní v funkci autobusového terminálu na který zajíždí řada autobusových linek. Zároveň je do tohoto prostoru přivedena automobilová doprava s vazbou na železnici a na centrum, která je směrována převážně na parkoviště, umístěné proti odbavovací budově nádraží. Přednádražní prostor je nepřehledný z důvodu velkého pohybu aut a autobusů a zároveň je velmi neestetický. Návrh předpokládá rozšíření chodníku před odbavovací budovou a rozdělení obou směrů vozovky zeleným pásem do kterého je začleněn dělící ostrůvek na přechodu pro chodce.  Otáčení a odstav autobusů se předpokládá  v prostoru ulice Nádražní východně od odbavovací budovy. Rozšíření přednádražního prostoru je řešeno na úkor plochy stávajícího parkoviště, které je však přeřešeno tak, aby poskytovalo obdobnou kapacitu jako stávající. Vjezd na parkoviště je přesunut na západní stranu tak, aby se uvolnil přednádražní  prostor  pro chodce a autobusy.

Nová ulice mezi Palackého náměstím a ulicí Žižkova napříč stávajícím průmyslovým areálem (dále „brownfield“) výrazně zvýší kvalitu dopravní obslužnosti náměstí i ploch brownfieldu určených k revitalizaci: 

a) Z nově vzniklé ulice bude moci nová výstavba napojit své parkovací kapacity. 

b) Doprava se nebude na náměstí otáčet, ale bude  průjezdná. 

c) Díky nové ulici bude možné celou východní část náměstí využít jako pěší zónu.

d) Přes náměstí nepovede žádná nežádoucí dopravní zkratka k nádraží.

Nová ulice rozdělí brownfield na dva bloky městského měřítka o rozměrech cca 80 x 80 m.  V důsledku bude rozšířena možnost využití nových a stávajících budov brownfieldu  pro městský komerční parter (tj. obchody, služby aj. v přízemní domů). Vybudování nové ulice zvýší také možnosti etapizace nové výstavby, případně drobnější parcelaci rozlehlého areálu. 

Náměstí za kostelem, tj. prostor mezi ulicí mostní a kostelem Nanebevzetí Panny Marie a sv. Václava vnímáme jako předpolí, kterým se vstupuje do vnitřního centra města.  Takový prostor by měl zvát a lákat kolemjdoucí ke vstupu. Proto navrhujeme prostor vizuálně pročistit.  

Stávající kompozice a parter při pomníku „Nesmrtelným“ - padlým ve světových válkách  - neodpovídá svojí  monumentalizující a klasicizující formou současné době. Pomník ponecháváme na svém místě, měníme však parter pomníku a  odstraňujeme smrk a nízkou vegetaci tak, aby nestínila pohledům na loď kostela sv. Václava a nepřekážela pěšímu průchodu k obecnímu úřadu. 

Prostor by měl napříště sloužit jako „brána“ do vnitřního centra – kultivovaný pěší průchod od Penny marketu, informační tabule, směrovky, vlídná tvář nastavená projíždějícím automobilům. Dále by měl plnit i funkci rekreační a pobytovou – mlatový tj. pískový povrch nabízí volně všemi směry průchozí plochu, vyzývající ke hře i odpočinku.  

Ulice Jungmannova je v našem návrhu pěší zónou. Vysokou zeď železniční tratě porůstá popínavá zeleň a kryje ji stromořadí. Stromy navrhujeme nižšího vzrůstu tak, aby jejich koruny nezasahovaly na pozemek dráhy. Mezi stromy ponecháváme volná místa na stánkový prodej, který může nahradit ztracený městský  komerční parter na straně železnice. Veřejné osvětlení zde netradičně navrhujeme zavěšené – nabízí se k tomu zeď dráhy a úzký profil ulice. Takové řešení uvolňuje dlažbu od stožárů, umožňuje umístit zdroj světla do středu ulice a vytváří tak příjemné a rovnoměrné osvětlení.

Při jižní straně  Ulice Husova  umísťujeme kapacitní parkovací plochy. Díky tomu bude možné v přiměřené míře redukovat parkování  na náměstí a v ostatních ulicích vnitřního centra. Parkovací stání frázuje alej stromů, která ulici propůjčí vlídný charakter. Stromy jsou menšího vzrůstu – opět kvůli železnici – a jsou umístěny hustě za sebou každé druhé parkovací stání. 

Široký profil ulice ponechává stále dostatek místa pro velkorysý pěší chodník při uliční frontě městských domů v šířce osmi metrů, který umožňuje plné rozvinutí obchodního parteru, včetně např. předzahrádek restaurací, laviček apod.

Stávající podchod  pod železniční tratí není kultivovaným městským prostorem. Je tmavým nepříjemným místem, které chceme při průchodu co nejrychleji opustit. Nenabízí také možnost bezbarierového přístupu z Palackého náměstí.  Tento stav bychom rádi změnili. Odsazením schodiště od vstupního portálu vpouštíme do podchodu více denního světla a otevíráme jej pohledům z náměstí. Vsazená rampa umožňuje pohodlný bezbarierový přístup i pohyb cyklistů. 

Všechny nové povrchy podchodu včetně podlahy, schodiště, rampy i stěn navrhujeme z bělo-šedého monolitického betonu. Podchod tak bude působit jako kompaktní tvar zařezaný v těle podzemního „skalního“ masivu. Aby byl prostory podchodu vlídnější a přehlednější, rozhodli jsme se zaoblit ostré hrany betonových stěn.

Avšak ani všechny tyto úpravy ve skutečnosti neřeší základní problém podchodu, kterým je nedostatek náplně. Jako monotématický koridor nemůže podchod dosáhnout vrstevnatosti skutečného městského prostředí a proto, nezmění-li se tento základní problém, bude i nadále postupně degradovat.  Abychom tento osud  zvrátili, hledali jsme  pro podchod další náplň. Jako možné řešení se nám jeví tématizovat prostor pod tratí jako památník jedné z nejvýznamnějších a  zároveň nejvíce tragických událostí kralupských dějin a sice bombardování 22. března 1945, který zničil nebo těžce poškodil 2/3 kralupských domů a z něhož se město dosud plně nezotavilo. 

Návrh památníku zasluhuje  podrobnější návrh, ale určitá cesta je naznačena v grafické části této studie.  Jedna ze stěn podchodu je zde pojednána jako letecká mapa Kralup s rozsvícenými body, značící místa dopadů bomb. v osudný den. Podél protější strany je vedena uměla vodoteč asociující plynutí času. Na této stěně by mohly být podobizny obyčejných občanů Kralup, kteří město v 1. polovině 20.století společnými silami budovali. Památník je v hrubých obrysech již dnes v podstatě hotov, podmanivé síle podzemního tunelu jde jen o to dát určitý konkrétní přesah. 

1. MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ - POVRCHY 

Hlavní náměstí chápeme jako jeden prostor, nikoli soubor dílčích podprostorů – prostor, který symbolizuje obraz města. Proto má mít náměstí jednotný charakter, má být jasně čitelné a srozumitelné.  Jedním z prostředků, jak toho docílit je pečlivá volba použitých materiálů. 

Pochozí i pojezdové plochy na náměstí navrhujeme v jednotném materiálovém řešení – žulové kostce. Tyto povrchy budou v jedné výškové úrovni a navzájem budou rozděleny  různým kladem dlažby, řádkami dlažby, přídlažbou a podobně. Jednotlivé povrchy pomohou definovat také zahrazovací sloupky a další vhodně umístěné prvky městského parteru a mobiliáře.

Žulovou kostku navrhujeme v typickém rozměru 10x10cm v materiálové variantě šedožlutá (štípaná)

Žulovou kostkou navrhujeme vydláždit i související uliční prostory, které ústí do Palackého náměstí. 

Použití kvalitního povrchu (žulové kostky) má význam jak urbanistický – podpoří hierarchizaci městských prostor v kontrastu s méně kvalitními povrchy, např. betonovou zámkovou dlažbou, tak estetický a v konečném důsledku i ekonomický, díky vysoké životnosti žulové kostky, která velmi dobře odolává klimatickým i chemickým vlivům. 

V rámci řešeného území navrhujeme použití mlatového povrchu pro úpravy nově definovaného parku na „Kostelním náměstí“ a povrchů ze světlé šedého monolitického hrabaného betonu v případě  rampy a schodiště do podchodu pod tratí. 

2. MĚSTSKÝ MOBILIÁŘ 

Nově umísťovaný mobiliář by měl být jednoduchý a tvarově čistý. Při výběru prvků a materiálů by bylo vhodné navázat na stávající mobiliář, realizovaný v roce 2013 v rámci adaptace obchodního domu Máj na Městský úřad. Jednotný charakter prvků městského mobiliáře považujeme za podstatný pro celkové působení a integritu veřejného prostoru. Dřevěné prvky mohou mít živější barevnost (exotické dřevo /příp. olejový nátěr na bázi přírodního téru a lněného oleje). Kovové prvky pak doporučujeme převážně volit s tmavě šedou až černo-šedou povrchovou úpravou (kovářská čerň). 

Navržené předvybrané výrobky jsou orientační - mají ilustrovat charakter, ke kterému bychom chtěli směřovat. V dalších stupních projektové dokumentace předpokládáme upřesnění specifikace výrobků na základě jejich ceny ve spolupráci se zástupci města. U vybraných prvků předpokládáme návrh výrobků na míru (např. Lavice) .

3. VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ 

Prostor Palackého náměstí a souvisejících uličních prostor navrhujeme osvětlit větším počtem nižších stožárů veřejného osvětlení, které vrhají příjemné intimní světlo a propůjčují veřejnému prostoru lidské měřítko.

Navrhujeme jednoduché, tvarově čisté, válcové stožáry (Siteco City) cca 3m vysoké v šedočerném provedení se zdrojem LED. 

Veřejné osvětlení v ulici Jungmannova by bylo vhodné řešit  jako zavěšené mezi zdí železnice a uliční frontou.

1.8. DOPRAVA V KLIDU

V současné době se využívá pro dopravu v klidu v řešeném území Palackého ulice, Palackého náměstí a ulice Jungmannova s přístupem od ulice Mostní. Kapacita parkování stání v řešeném území je cca 94 parkovacích stání. V širší centrální zóně je umožněno oboustranné parkování v ulici Žižkova, na parkovišti proti nádraží a šikmé parkování v ulici Jiráskova. Kapacita parkování stání v celém širším území je cca 226 parkovacích stání.

Návrh předpokládá zvýšení kapacity parkovacích míst jak v řešeném území, tak v širším centrální území. Nově jsou navržena oboustranná parkovací stání v ulici Husova a v jižní části Palackého náměstí. Parkovací stání jsou oddělena vysazenými stromy vysazenými většinou v zápoji. Část parkovacích stání je navržena se zvláštním režimem. Parkovací stání v Palackého ulici jsou v pěší zóně a jsou určena pouze pro rezidenty v nočním období a ráno pro zásobování. Parkovací stání na západní straně Palackého náměstí budou sloužit pouze v omezeném režimu během týdne. Navržená parkovací kapacita v řešeném území je 100 parkovacích stání. V širší centrální zóně je umožněno oboustranné parkování v ulici Žižkova s tím, že je jejich množství zredukováno výsadbou stromů, umístěním přechodů pro chodce, vjezdy do objektů a připojením nové propojovací komunikace přes areál bývalého pivovaru. Předpokládá se, že parkoviště proti nádraží bude nově uspořádáno tak, aby se zvýšila jeho kapacita a zároveň aby se umožnila revitalizace přednádražního prostoru. Nové parkoviště je navrženo v místě stávající plochy pro autobusy západně od budovy nádraží ČD. Šikmá parkovací stání v ulici Jiráskova jsou zredukována z důvodu pohybu aut popelářů a hasičů při výjezdu z ulice Jungmannovy. Kapacita parkování v celém širším území je cca 255 parkovacích stání.

1.9. MAJETKOPRÁVNÍ VZTAHY 

Všechny pozemky dotčené návrhem se nachází v katastrálním území Kralupy nad Vltavou  (okres Mělník). Většina z nich je  ve vlastnictví obce. Problematické jsou pozemky na jižní straně území podél tělesa železnice. Lze konstatovat, že jsou zde nevyjasněné majetkoprávní vztahy. Převážná část pozemků mezi těmito ulicemi (vlastní komunikace) a dráhou ČD je v majetku Českých drah. Některé pozemky jsou ale ve vlastnictví fyzických nebo právnických osob. To může mít vliv na složitost projednání jednotlivých stupňů projektové dokumentace a bude to mít rovněž vliv na etapizaci celého území. V majetku právnické osoby je rovněž pozemek přiléhající k obchodu se sportovním zbožím.

1.10. ETAPIZACE

Etapizace byla řešena ve dvou variantách zejména z důvodu předpokládaných komplikací při projednávání některých částí. Lze předpokládat, že některé části budou vyžadovat pořízení dokumentace pro územní rozhodnutí a následně dokumentace pro stavební povolení a jejich projednání, zatímco u jiných částí bude postačovat zpracování projektové dokumentace pro stavební povolení a její projednání, případně zpracování jednostupňového projektu. Mezi hlavní prvky, které ovlivňují etapizaci je:

- složitost majetkoprávních vztahů

- složitost a požadavky na projednání jednotlivých stupňů PD

- investiční náročnost etapy

- časová a věcná návaznost jednotlivých etap

Na základě těchto vlivů byly stanoveny dvě základní varianty etapizace:

VARIANTA A.

V první etapě se předpokládá rekonstrukce ulice Husovy tak, že nejprve dojde k rekonstrukci severní části ulice pro pěší a následně její jižní části, která vytvoří náhradu parkovacích stání v prostoru náměstí pro jeho následnou přestavbu.

Ve druhé etapě se předpokládá výstavba severní části Palackého náměstí s napojením na ulici Jódlovu. Důvodem je zejména potřeba umístění podzemních kontejnerů na tříděný odpad, dopravní obsluha objektů připravovaných k rekonstrukci a možnost připojení následné etapy.

Ve třetí etapě se předpokládá rekonstrukce severní části Palackého náměstí. Tato etapa navazuje na stávající chodník podél „piedestalu“ Radnice. V předstihu dojde k jeho rekonstrukci a k osazení stromů.

Ve čtvrté etapě se předpokládá rekonstrukce jižní části Palackého ulice a jihozápadní  části Palackého náměstí, která prakticky dotvoří prostor kolem kostela a umožní kvalitní přístup ke stávajícím obchodům v prostoru náměstí

V páté etapě se předpokládá dotvoření prostoru na západní straně kostela, která navazuje na ulici Mostní, včetně vazby na ulici Jiráskovu, která by měla být v této době již zrekonstruována. 

V šesté etapě se předpokládá rekonstrukce ulice Jungmannovy. Tím se dotvoří  prakticky celá část stávajícího centra včetně Palackého náměstí.

V sedmé etapě se předpokládá rekonstrukce podchodu a výstavba jeho  nového připojení do prostoru Palackého náměstí. Na tuto část bude nutné zpracování všech stupňů projektové dokumentace.

V osmé etapě se předpokládá dokončení východní části náměstí v návaznosti na areál bývalého pivovaru včetně propojení novou komunikací na ulici Žižkovu Na tuto část bude nutné rovněž zpracování všech stupňů projektové dokumentace.


VARIANTA B.

V  první  etapě se předpokládá výstavba severní části Palackého náměstí s napojením na ulici Jódlovu. Důvodem je zejména potřeba umístění podzemních kontejnerů na tříděný odpad, dopravní obsluha objektů připravovaných k rekonstrukci a možnost připojení následné etapy.

Ve druhé etapě se předpokládá rekonstrukce severní části Palackého náměstí. Tato etapa navazuje na stávající chodník podél „piedestalu“ Radnice. V předstihu dojde k jeho rekonstrukci a k osazení stromů.

Ve třetí etapě se předpokládá rekonstrukce jižní části Palackého ulice a jihozápadní  části Palackého náměstí, která prakticky dotvoří prostor kolem kostela a umožní kvalitní přístup ke stávajícím obchodům v prostoru náměstí

Ve  čtvrté etapě se předpokládá dotvoření prostoru na západní straně kostela, která navazuje na ulici Mostní, včetně vazby na ulici Jiráskovu, která by měla být v této době již zrekonstruována.  Do této části zasahuje pozemek firmy Perla Kralupy s.r.o.

V páté etapě se předpokládá rekonstrukce ulice Jungmannovy. Tím se dotvoří  prakticky celá část stávajícího centra včetně západní strany Palackého náměstí. Problematické bude v této etapě řešení majetkoprávních vztahů.

V šesté etapě se předpokládá rekonstrukce podchodu a výstavba jeho  nového připojení do prostoru Palackého náměstí. Na tuto část bude nutné zpracování všech stupňů projektové dokumentace. Problematické zde bude řešení majetkoprávních vztahů.

V sedmé etapě se předpokládá rekonstrukce ulice Husovy tak, že nejprve dojde k rekonstrukci severní části ulice pro pěší a následně její jižní části, která vytvoří náhradu parkovacích stání v prostoru náměstí pro jeho následnou přestavbu. Problematické zde bude řešení majetkoprávních vztahů.

V osmé etapě se předpokládá dokončení východní části náměstí v návaznosti na areál bývalého pivovaru včetně propojení novou komunikací na ulici Žižkovu Na tuto část bude nutné rovněž zpracování všech stupňů projektové dokumentace. Podmíněné demolice objektu hotelu a některých objektů v areálu bývalého Pivovaru vyžadují vyšší investiční náročnost této etapy.

1.11. ORIENTAČNÍ ODHAD NÁKLADŮ

Orientační odhad nákladů byl zpracován pro obě varianty etapizace, protože je z něj patrná investiční náročnost jednotlivých etap. To může ovlivnit vlastní etapizaci zejména u pozdějších etap, kde bude záležet na projektové připravenosti, zejména jejího projednání. Orientační odhad nákladů je uveden v přiložených tabulkách. V  odhadu nákladů jsou uvedeny rovněž pro orientaci náklady na demolice objektů, které nejsou součástí vlastního řešení dopravy.

